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Belgian Disability Forum asbl (BDF) 

Organe d’administration – 07/04/2023 

Procès-verbal 

Présents : 

Peter Schlembach PSch 

Pierre Gyselinck PG 

Gisèle Marlière GM 

Charlotte Aelvoet ChA 

Secrétariat : 

Olivier Magritte OME  

Véronique Duchenne VDE 

Marjorie Berlanger MBR 

Excusés : 

Bart Verdickt BVT 

Thomas Dabeux ThD 

Marc Tremouroux MTX 

 

A01. Approbation du rapport de l’OA-BO du 

09/05/2023 : 

• OME explique que le rapport n’a pas pu être rédigé à temps. Il sera soumis à l’approbation 

lors de la réunion du 12/09/2023 

• Les membres de l’OABO en prennent bonne note 

A02. BDF – AG de travail du 29/06/2023 – Suivi 

• Rédaction du mémorandum BDF pour les élections européennes 2024 

• PG introduit le point et demande si l’on est arrivé à des résultats 

• OME explique que la réunion s’est bien déroulée. Les participants ont 

fait des propositions qui seront intégrées. Le groupe de travail 

accessibilité du CSNPH (GTA) a demandé à pouvoir en prendre 

connaissance avant finalisation. 



• Planning : 

• Juillet : intégration des apports de l’AG de travail 

• Août le mémorandum sera soumis à l’OABO par e-mail.  

• Début septembre : mémorandum inscrit à l’ordre du jour de la 

réunion de septembre du GTA.  

• Fin septembre : envoi aux partis politiques 

• Etude sur les droits des passagers dans le transport par autobus et autocars 

(point de vue du BDF communiqué à la Commission européenne le 31 juillet)  

• OME explique que le point n’a pas été abordé : la Commission 

européenne a donné un délai de réponse supplémentaire jusqu’au 31 

juillet. 

• VDE explique que Mathieu Angelo a demandé de pouvoir transmettre 

des suggestions de modification. Elles seront intégrées au 

formulaire de réponse et soumises à l’OABO avant mise en ligne, 

le 30 juillet au plus tard. 

A03. EDF : Suivi des activités de l’EDF par le BDF – 

Rencontre entre les secrétariats – 19/06/2023 : 

Compte-rendu & Priorisation 

• OME explique que le secrétariat du BDF a rencontré le secrétariat EDF afin de mieux planifier 

le travail pour le second semestre 2023. Le compte-rendu a été transmis dans les documents 

préparatoires de la réunion. 

• GM demande si le BDF peut proposer des sujets pour l’organisation de la conférence prévue 

en première partie de l’AGA du BDF 

• VDE confirme que ce sera possible 

• Les membres de l’OABO discutent de plusieurs options à soumettre à l’EDF :  

• Le recours à l’intelligence artificielle. Le secrétaire général de l’ONU en a parlé 

• Catastrophes et situations d’urgence : suite aux catastrophes de juillet 2021, il est 

évident que l’enjeu est important pour les PSH dépendantes : la protection civile 

n’a pas d’informations suffisantes. Au niveau belgo-belge, le terme 

« identification » est problématique. C’est un enjeu communal et un enjeu 

statistique : important pour aider les politiques à développer de bonnes 

politiques, à objectiver. Mais cela pose le problème de l’encadrement des 

collectes de statistiques au niveau éthique. Dans d’autres états, l’identification 

des besoins des PSH est plus systématisée : demande d’une association française 

de personnes autistes en visite en BE : « à qui faut-il signaler la présence de 

personnes autistes ??? »  

• La situation des enfants en situation de handicap. Le BDF et l’EDF font très peu 

sur ce sujet. Concernant les loisirs des enfants et des jeunes. Par exemple, des 

aires de jeux accessibles ? Les bonnes pratiques et les fonds peuvent être fournis 

par l'UE... En outre, le programme Erasmus+ n'est pas non plus très accessible. A 

ce niveau se pose le problème des coûts supplémentaires pour les étudiants en 

situation de handicap et celui de la difficulté d’avoir accès aux soutiens 

nécessaires 

• La communication accessible, dans tous les domaines. Mathieu Angelo insiste sur 

la nécessité d’élargir le champ 

• La préparation par l’Union européenne de l’Espace européen des données de 

santé (EU health data space). EDF a commencé à travailler sur ce sujet 



• La valorisation des compétences acquises par l’expérience plutôt que la validation 

par l’obtention d’un diplôme 

• L’enjeu du standstill : pour Isabelle Hachez il y a des jugements dans d’autres 

états de l’Union européenne, pas seulement en Belgique. Que peut-on en faire 

par rapport à l’Union européenne. Comment nous organiserons nous pour faire 

face à une régression des politiques ? → demander à Isabelle Hachez, elle a une 

grande expérience en la matière. Mais le sujet est peut-être trop technique 

• OME propose de construire une liste de thèmes bien structurée sur cette base et de la 

soumettre à l’EDF pour la fin de l’été 

• L’OABO marque son accord 

A04. UNCRPD – Conference des Etats parties : feed-back 

ChA 

• Contenu 

• ChA regrette de n’avoir pas pu s’exprimer et que l’expression officielle de 

la Belgique se résumait à la seule déclaration de 2 minutes. Le 

représentant de la Belgique était à peine présent. Heureusement, les 

Side events étaient très intéressant. Malheureusement, le même 

problème s’est posé pour le Side-even co-sponsorisé par la Belgique : le 

représentant s’est contenté d’une introduction formelle puis est parti. Le 

BDF aurait pu être représenté dans le panel. 

• Demandes IDA 

• ChA exlique que la demande était de pouvoir la reprendre en tant 

qu’auto-représentante. Elle ne va pas y donner suite 

• Pour 2024 :  

1) Voir dans quelle mesure le BDF doit siéger dans ou hors délégation 

belge : soit prise de parole en tant qu’ONG, soit prise en charge 

financière par la Belgique.  

2) organisation d’un Side Event : ce serait d’autant plus important que la 

COSP aura lieu durant la Présidence belge de l’Union européenne 

• Suivi Cabinet Lalieux 

• OME explique que le cabinet souhaite avoir une rencontre avec Charlotte 

pour une meilleure collaboration à l’avenir dans la préparation des COSP. 

Il suggère de profiter de la réunion bureau-cabinet du CSNPH de 

septembre. 

• ChA ne sera pas libre la seconde quinzaine de septembre. Ses 

disponibilités sont : 4, 5 et 8 septembre 2023 

• GM demande que Joachim Lommelen soit invité à cette réunion ! 

• Le secrétariat prendra les contacts nécessaires 

A05. UNCRPD – Dialogue constructif de la Belgique : 

prévu pour le 20-21/08/2024 

• Planification du travail de rédaction du rapport alternatif 

• OME explique qu’il a rencontré Marine Uldry, Policy Officer EDF, et a 

présenté le schéma suivant : 

i. Rédaction d’un rapport complet : photo de la situation 10 ans après 

le premier rapport (250 pages), transmis au secrétariat ONU et au 

rapporteur pour la Belgique diffusion en février - mars 2024, après 

l’AG du BDF, par exemple. Ce rapport sera diffusé largement : 

gouvernements + Parlements + média 



ii. Rédaction d’un rapport alternatif synthétique de un à deux pages 

par article qui sera transmis aux experts avant le 30 juin 2024 (45 

pages) 

iii. Marine Uldry a confirmé que ce serait le schéma idéal 

• L’OABO marque son accord avec ce schéma 

• VDE attire l’attention sur la nécessité de clarifier la participation des 

conseils d’avis au rapport alternatif du BDF 

• OME suggère d’en parler lors de la prochaine réunion de la plateforme 

des conseils d’avis, en septembre ? 

• GM demande de n’avoir que ce point-là à l’ordre du jour 

• OME leur expliquer + leur demander de se positionner pour le comité de 

suivi 

 

• Délégation BDF à Genève 

• En 2014, la délégation du BDF était constituée de 3 personnes du Conseil 

d’administration et d’une personne du secrétariat. 

• Mais des subsides avaient été demandé aux différents gouvernements. 

Seul les frais relatifs au déplacement et séjour du collaborateur du 

secrétariat avaient finalement été couverts par le BDF. 

• Le BDF avait pris l’initiative de coordonner la prise de parole avec les 

autres structures qui avaient produit un rapport alternatif ou un shadow 

report. Attention, le temps de parole pour l’ensemble de la société civile était de 
30 minutes (de mémoire). 

• Budget prévisionnel 

• OME explique qu’il a repris le budget de 2014 + 20% : 2.200,00 x 20% 

= 2.650,00€ uniquement pour la présence d’une délégation de 4 

personnes. Ce montant est certainement un minimum. A budgéter pour 

2024. 

A06. Communauté germanophone : état de la situation – 

Feed-back PSCH 

• PSch explique la situation au niveau de la mise en place du Conseil d’avis 

• Le conseil d’avis des personnes de la Communauté germanophone a été 

mis en place 

i. Il est composé de 13 personnes dont  

1. 6 représentants des organisations de personnes en situation 

de handicap reconnues  

2. 6 personnes individuelles mais étant elles-mêmes en 

situation de handicap ou étant parent d’une personne en 

situation de handicap 

3. 1 représentant du conseil consultatif communal de La 

Calamine. N.B. : trois places sont réservées a des représentants 
d'autres Conseils consultatifs communaux restent vacantes : des 9 
communes germanophones seule La Calamine a mis en place un 
conseil d'avis communal 

ii. Helmut Heinen pilote la mise en place : rédaction du règlement 

d’ordre intérieur, local, engagement d’un collaborateur. 

iii. Un bureau de trois personnes  a été composé : le président est une 

personne aveugle, le deuxième membre est papa d'un enfant 

autiste, la troisième est maman d'un enfant en situation de 

handicap cognitif. Très tôt, le bureau est passé à la nomination de 

ses représentants dans différents lieux de réflexion et de 

participation : ex: commission PSH d'UNIA ; Conseil d'adm. de la 

DSL,...etc.  



Enfin, le bureau a nommé une personne pour le représenter au 

BDF… C’est ainsi que Peter a été élu à l’unanimité des voix... sans 

avoir été candidat ni consulté. Suite a cela il a fait savoir : 
• qu’il ne peut pas y représenter le Conseil dans son entièreté, 

d'une part, parce que le BDF se compose d'associations , 

d'autre part, parce qu’il ne connaissait pas les valeurs 

véhiculées par le conseil d'avis, principalement par rapport a 

ce qu’il désire défendre, celles traduites dans l’UNCRPD 

• que des quatre associations composant actuellement le 

Kleines Forum, trois avaient exprimé leur désir que le Kleines 

Forum reste membre du BDF et ce faisant avaient exprimés 

clairement leur adhésion aux valeurs et objectifs de l’UNCRPD 

• que si d'autres associations voulaient y adhérer également, 

cela ne posera pas de problèmes que ce groupe s'élargisse 

• que si ces associations, toutes constituées sous forme d'asbl 

et représentées au Conseil d'avis le souhaitent, il pourra a 

tout moment assister (ponctuellement ou en tant qu’expert 

invité permanent) aux réunions du Conseil d'avis 

Apres une entrevue avec le président qui a pris acte, la 

nomination d'un représentant au BDF par et pour le Conseil 

d'avis, a été annulée. 

iv. Reste le problème du statut juridique de ce Kleines Forum. Il 

s’agissait d’une association de fait. Elle devrait se structurer en asbl 

pour avoir une existence juridique. Mais c’est beaucoup de lourdeur 

et de coûts pour peu de choses.  

OME : suggère de vérifier s’il serait possible qu’une des 3 

organisations crée en son sein un groupe de travail intitulé Kleines 

Forum avec les 2 autres et paye la cotisation au BDF sur base 

d’une convention passée entre les 3 organisation. PSch estime que 

c’est une bonne solution et va vérifier la faisabilité. 

A07. Accessibilité – Brussels Airport : 

• Courrier EDF+BDF 

• Le courrier cosigné par le BDF et l’EDF a été envoyé à Brussels Airport 

qui a réagi en invitant l’EDF et le BDF à participer à une réunion Teams 

• Réunion Teams (Brussels Airport + EDF+ CSNPH + BDF) - 2023-06-30 : 

Feedback ChA 

• La réunion a été dynamique et constructive. Le rapport couvre l’ensemble 

des échanges. 

• OME écrira aux conseils wallon et flamand pour leur suggérer de 

faire la même démarche vers les aéroports régionaux qui 

connaîtront vraisemblablement une augmentation des voyages de 

personnes en situation de handicap pour participer à des événements liés 

à la présidence européenne. Il faut profiter de cette occasion pour faire 

progresser l’accessibilité. 

A08. EDF – AG 2023 : compte-rendu ThD, ChA, PG 

• PG pointe particulièrement  

o les échanges relatifs à la modification des statuts de l’EDF. Klaus Lachwitz a fait un bon 

exposé de la situation. Le vote interviendra lors de l’AGA 2024 

o la question de l’approbation des procès-verbaux lors de la séance qui suit le Board 



• ChA a exposé les problèmes rencontrés par le groupe jeune de l’EDF pour se réunir. La promesse 

d’une meilleure prise en charge a été faite, avec un budget spécifique pour l’interprétation en 

langue des signes 

A09. EDF – Parlement européen PSH – 23/05/2023 : 

Evaluation 

• Contenu 

• OME constate que la déclaration de la Belgique est bien passée.  

• PG regrette qu’aucun parlementaire belge ne soit ne fut-ce que passé 

quelques minutes… Cela montre le peu d’intérêt qu’ils portent aux 

situations de handicap 

• GM fait remarquer que c’était d’autant plus dommage que la ministre a 

pris la parole. Une autre fois, il faudrait essayer de tirer parti de sa 

présence. Peut-être doit-elle inviter les parlementaires elle-même…  

• OME on n’aurait pas dû demander du financement 

• Participation « BDF » 

• OME signale que la méthode proposée par l’EDF pour la composition des 

délégations n’a finalement pas posé de problèmes. Cela pourrait amener 

certaines organisations à envisager de devenir membre du BDF. 

• Remerciements 

• Le BDF a reçu plusieurs lettres et e-mail de remerciement 

A10. EDF – Enquêtes : 

• L’EDF a lancé deux enquêtes en ligne. Leur échéance est le 10 septembre. 

o Comment l’EDF peut-elle soutenir votre organisation ? 

o Emploi et handicap – Recherche de témoignages 

• Le secrétariat proposera un projet de réponse à l’OABO en août 

A11. ONU - UPR- Séance d’information - 22 juin : 

compte-rendu ThD 

• VDE explique que ThD était très mécontent de la tenue de cette réunion. Les représentants 

des entités fédérées ont longuement présenté toutes leurs actions alors que chaque 

représentant de la société civile avait dû choisir 3 thèmes et n’ont pas disposé d’un temps 

suffisant. Patrick Charlier d’UNIA était aussi très mécontent. 

• VDE annonce que le secrétariat en parlera à Joachim Lommelen pour voir comment 

améliorer ce type de processus 

A12. SDG – Rapport national volontaire (VNR) 

• OME explique que la Belgique a transmis son Rapport National Volontaire (VNR) à 

l’ONU.  

• En fonction du temps disponible, le secrétariat va préparer une soumission afin de 

souligner ce qui manque dans ce VNR. Il semble que le handicap soit cité à deux 

endroits… 

• GM explique que Esenca a dû licencier Mélanie qui suivait les travaux du Conseil 

Fédéral pour le Développement Durable pour le BDF. Elle ne sait pas si 

l’investissement SDG sera gardé au niveau Esenca. Elle tiendra le BDF au 

courant. 



A13. Présidence BE 

• Ces aspects ont été abordés dans le point A03 

A14. Toyota – Proposition de collaboration – Via EDF 

• OME explique que le secrétariat a reçu une demande de collaboration de Toyota. 

• L’OABO charge le secrétariat d’écouter la proposition. Si la contrepartie consiste à faire la 

publicité de Toyota, ce sera non.  

B01. CFDD – Célébration 30 ans CFDD : Invitation 

• Point pour information 

  



Divers :  

PG explique  

• que KVG a changé de nom. C’est désormais Kango. Cependant, la publication au Moniteur 

n’est pas faite. Donc, ce n’est pas encore officiel.  

• Pierre reste Président de la « Coupole » Kango+.  

• c’est Filip Thielen qui devient président  

• Jozef Boren s’occupera des locales 

• Sophie prend en charge tout le social et l’administration  

➔ Rien ne change pour le BDF 

 

_____________________________ 

 

Belgian Disability Forum vzw (BDF) 

Raad van Bestuur - 07/04/2023 

Notulen 

Aanwezig: 

Peter Schlembach PSch 

Pierre Gyselinck PG 

Gisèle Marlière GM 

Charlotte Aelvoet ChA 

Secretariaat: 

Olivier Magritte OME  

Véronique Duchenne VDE 

Marjorie Berlanger MBR 

Excuses : 

Bart Verdickt BVT 

Thomas Dabeux ThD 

Marc Tremouroux MTX 

 



A01. Goedkeuring van het OABO verslag van 

09/05/2023 : 

• OME legde uit dat het verslag niet op tijd kon worden opgesteld. Het zal tijdens de 

vergadering van 12/09/2023 ter goedkeuring worden voorgelegd. 

• OABO-leden opgelet 

A02. BDF - AVA van 29/06/2023 - Follow-up 

• Opstellen van het BDF-memorandum voor de Europese verkiezingen van 2024 

• PG introduceert het item en vraagt of er resultaten zijn geboekt 

• OME legde uit dat de bijeenkomst goed was verlopen. De deelnemers 

hebben voorstellen gedaan die zullen worden opgenomen. De 

werkgroep toegankelijkheid van het CSNPH (GTA) heeft gevraagd om ze 

te mogen lezen voordat ze definitief worden. 

• Planning : 

• Juli: integratie van de input van de werkgroep 

• In augustus wordt het memorandum per e-mail ingediend bij 

de OABO.  

• Begin september: notitie op de agenda voor de vergadering van 

september van de GTA.  

• Eind september: verstuurd naar politieke partijen 

• Studie over passagiersrechten in het autobus- en touringcarvervoer (standpunt 

van BDF meegedeeld aan de Europese Commissie op 31 juli)  

• OME legt uit dat dit punt niet is behandeld: de Europese Commissie 

heeft een extra deadline van 31 juli gegeven voor een antwoord. 

• VDE legde uit dat Mathieu Angelo had gevraagd om suggesties voor 

wijzigingen te mogen indienen. Deze zullen in het 

antwoordformulier worden verwerkt en aan de OABO worden 

voorgelegd voordat ze uiterlijk op 30 juli online gaan. 

A03. EDF : Toezicht op EDF-activiteiten door BDF - 

Bijeenkomst tussen de secretariaten - 19/06/2023: 

Notulen & Prioritering 

• OME legde uit dat het BDF-secretariaat had vergaderd met het EDF-secretariaat om het 

werk voor de tweede helft van 2023 beter te plannen. De notulen zijn opgenomen in de 

voorbereidende documenten voor de vergadering. 

• GM vroeg of het BDF onderwerpen kon voorstellen voor de conferentie die als eerste deel 

van het BDF AGM zou worden gehouden. 

• VDE bevestigt dat dit mogelijk zal zijn 

• OABO-leden bespraken verschillende opties voor indiening bij het EDF:  

• Het gebruik van kunstmatige intelligentie. De secretaris-generaal van de VN sprak 

erover 

• Rampen en noodsituaties: na de rampen van juli 2021 is het duidelijk dat er veel 

op het spel staat voor afhankelijke personen met een handicap: de civiele 

bescherming beschikt niet over voldoende informatie. Op Belgisch niveau is de 

term "identificatie" problematisch. Het is een gemeentelijke kwestie en een 

statistische kwestie: belangrijk om politici te helpen een goed beleid te 

ontwikkelen, om te objectiveren. Maar het werpt ook het probleem op van het 



ethische kader voor het verzamelen van statistieken. In andere landen is de 

identificatie van de behoeften van mensen met een handicap systematischer: een 

Franse vereniging van autisten die BE bezoekt, vroeg: "Aan wie moeten we de 

aanwezigheid van autisten melden?  

• De situatie van kinderen met een handicap. Het BDF en het EDF doen erg weinig 

op dit gebied. Vrijetijdsactiviteiten voor kinderen en jongeren. Bijvoorbeeld 

toegankelijke speeltuinen? De EU kan zorgen voor goede praktijken en 

financiering... Bovendien is het Erasmus+ programma ook niet erg toegankelijk. 

Dit werpt het probleem op van extra kosten voor studenten met een handicap en 

de moeilijkheid om toegang te krijgen tot de nodige ondersteuning. 

• Toegankelijke communicatie op alle gebieden. Mathieu Angelo benadrukt de 

noodzaak om de reikwijdte van communicatie te vergroten. 

• De voorbereiding door de Europese Unie van de Europese ruimte voor 

gezondheidsgegevens. EDF is met dit onderwerp begonnen 

• Het waarderen van vaardigheden die zijn opgedaan door ervaring in plaats van 

validatie door het behalen van een diploma 

• De standstill-kwestie: voor Isabelle Hachez zijn er uitspraken in andere landen van 

de Europese Unie, niet alleen in België. Wat kunnen we hieruit afleiden met 

betrekking tot de Europese Unie? Isabelle Hachez heeft veel ervaring op dit 

gebied. Maar het onderwerp is misschien te technisch 

• OME stelt voor om op basis hiervan een goed gestructureerde lijst van thema's op te 

stellen en deze voor het einde van de zomer aan het EDF voor te leggen. 

• De OABO is het ermee eens 

A04. UNCRPD - Conferentie van Staten partijen : feed-

back ChA 

• Inhoud 

• ChA betreurde dat het niet had kunnen spreken en dat de officiële uiting 

van België beperkt bleef tot een verklaring van 2 minuten. De Belgische 

vertegenwoordiger was nauwelijks aanwezig. Gelukkig waren de 

nevenevenementen zeer interessant. Jammer genoeg deed hetzelfde 

probleem zich voor bij de Side-even die mede door België gesponsord 

werd: de vertegenwoordiger nam genoegen met een formele inleiding en 

vertrok dan. Het BDF had in het panel vertegenwoordigd kunnen zijn. 

• IDA-toepassingen 

• ChA legt uit dat het verzoek was om haar terug te kunnen nemen als 

zelfvertegenwoordiger. Daar gaat ze niet op in. 

• Voor 2024 :  

1) Nagaan in welke mate BDF in of buiten de Belgische delegatie moet 

zitten: ofwel spreken als NGO, ofwel financieel gedekt worden door 

België.  

2) een nevenevenement organiseren: dit is des te belangrijker omdat de 

COSP plaatsvindt tijdens het Belgische voorzitterschap van de Europese 

Unie. 

• Vervolg Kabinet Lalieux 

• OME legde uit dat het kantoor graag een bijeenkomst met Charlotte zou 

hebben om in de toekomst nauwer samen te werken aan de 

voorbereiding van de COSP's. Hij stelde voor om gebruik te maken van 

de bijeenkomst tussen het CSNPH-bureau en het kabinet in september. 



Hij stelde voor om gebruik te maken van de bijeenkomst tussen het 

CSNPH-kantoor en het kabinet in september. 

• ChA is niet beschikbaar in de tweede helft van september. Zijn 

beschikbaarheden zijn: 4, 5 en 8 september 2023 

• GM verzoekt om Joachim Lommelen uit te nodigen voor deze 

vergadering! 

• Het secretariaat legt de nodige contacten 

A05. UNCRPD - Constructieve dialoog met België: 

gepland voor 20-21/08/2024 

• Het opstellen van het alternatieve rapport plannen 

• OME legde uit dat het een ontmoeting had gehad met Marine Uldry, 

beleidsmedewerker van EDF, en presenteerde het volgende diagram: 

i. Opstellen van een volledig rapport: een momentopname van de 

situatie 10 jaar na het eerste rapport (250 pagina's), verstuurd 

naar het VN-secretariaat en de rapporteur voor België voor 

verspreiding in februari-maart 2024, bijvoorbeeld na de Algemene 

Vergadering van BDF. Dit rapport zal wijd verspreid worden: 

regeringen + parlementen + media. 

ii. Opstellen van een beknopt alternatief verslag van één tot twee 

pagina's per artikel dat vóór 30 juni 2024 naar de deskundigen 

moet worden gestuurd (45 pagina's) 

iii. Marine Uldry bevestigde dat dit het ideale scenario zou zijn 

• De OABO is het eens met dit plan 

• VDE vestigt de aandacht op de noodzaak om de betrokkenheid van 

adviesraden in het alternatieve rapport van BDF te verduidelijken 

• OME stelt voor dat we dit bespreken op de volgende bijeenkomst van het 

platform van adviesraden in september? 

• GM vraagt om alleen dit punt op de agenda te zetten 

• OME om uit te leggen + hen te vragen zich te positioneren voor het 

toezichtcomité 

 

• BDF-delegatie in Genève 

• In 2014 bestond het BDF-delegatie uit 3 mensen van de Raad van 

Bestuur en één persoon van het secretariaat. 

• Maar er waren subsidies aangevraagd bij verschillende regeringen. 

Uiteindelijk dekte BDF alleen de reis- en verblijfkosten van de 

medewerker van het secretariaat. 

• BDF had het initiatief genomen om de spreektijd te coördineren met de 

andere structuren die een alternatief rapport of schaduwrapport hadden 

opgesteld. De spreektijd voor het hele maatschappelijke middenveld bedroeg 30 
minuten (uit het hoofd). 

• Geschat budget 

• OME legde uit dat het de begroting van 2014 + 20% had gebruikt: € 

2.200,00 x 20% = € 2.650,00 alleen voor de aanwezigheid van een 

delegatie van 4 personen. Dit bedrag is zeker een minimum. Te begroten 

voor 2024. 

A06. Duitstalige gemeenschap: stand van zaken - PSCH 

feedback 

• PSch licht de situatie rond de oprichting van het Raadgevend Comité toe 

• De adviesraad voor mensen uit de Duitstalige Gemeenschap is opgericht 

i. Het heeft 13 leden, waaronder  



1. 6 vertegenwoordigers van erkende organisaties van 

personen met een handicap 

2. 6 personen die zelf een handicap hebben of de ouders zijn 

van een persoon met een handicap 

3. 1 vertegenwoordiger van de gemeentelijke adviesraad van 

La Calamine. N.B.: drie plaatsen voor vertegenwoordigers van 
andere gemeentelijke adviesraden blijven vacant: van de 9 
Duitstalige gemeenten heeft alleen La Calamine een gemeentelijke 
adviesraad opgericht. 

ii. Helmut Heinen is verantwoordelijk voor het opzetten van de 

organisatie: het opstellen van een huishoudelijk reglement, een 

pand, het aannemen van personeel. 

iii. Er werd een driekoppig bestuur opgericht: de voorzitter is een 

blinde, het tweede lid is de vader van een autistisch kind en het 

derde lid is de moeder van een kind met een cognitieve beperking. 

Kort daarna benoemde het bestuur zijn vertegenwoordigers in 

verschillende forums voor discussie en participatie: bijvoorbeeld de 

PSH-commissie van UNIA, de raad van bestuur van DSL, 

enzovoort.   

Uiteindelijk nomineerde het bestuur iemand om het te 

vertegenwoordigen in het BDF, en Peter werd unaniem verkozen... 

zonder genomineerd of geraadpleegd te zijn. Hierna maakte hij het 
bekend: 
• dat hij de Raad niet in zijn geheel kon vertegenwoordigen, ten 

eerste omdat het BDF uit verenigingen bestaat, en ten tweede 

omdat hij niet bekend was met de waarden die de adviesraad 

uitdraagt, voornamelijk met betrekking tot datgene wat hij 

wilde verdedigen, namelijk de waarden die in het VN-verdrag 

over persone met een handicaptot uitdrukking komen. 

• dat van de vier verenigingen die momenteel het Kleines 

Forum vormen, er drie de wens hebben uitgesproken dat het 

Kleines Forum lid blijft van BDF en daarmee duidelijk hun 

steun hebben betuigd aan de waarden en doelstellingen van 

de UNCRPD 

• dat als andere verenigingen zich ook zouden willen aansluiten, 

het geen probleem zou zijn om de groep uit te breiden 

• dat indien deze verenigingen, alle verenigd in de vorm van 

een vzw en vertegenwoordigd in de Raad van Advies, dit 

wensen, hij te allen tijde (ad hoc of als vaste gast-

deskundige) vergaderingen van de Raad van Advies kan 

bijwonen 

Na een gesprek met de voorzitter, die er nota van nam, werd de 

benoeming van een vertegenwoordiger in het BDF door en voor 

de adviesraad geannuleerd. 

v. Er blijft het probleem van de wettelijke status van dit Kleines 

Forum. Het was de facto een vereniging. Het zou gestructureerd 

moeten worden als een vzw om een wettelijk bestaan te hebben. 

Maar dat zou erg omslachtig en duur zijn voor heel weinig.  

OME: stelde voor om na te gaan of het mogelijk is dat een van de 3 

organisaties samen met de 2 andere een werkgroep Kleines Forum 

opricht en het  BDF-contributie betaalt op basis van een 

overeenkomst tussen de 3 organisaties. PSch vond dit een goede 

oplossing en zou de haalbaarheid nagaan. 



A07. Bereikbaarheid - Brussel Luchthaven : 

• Mail EDF+BDF 

• De brief, medeondertekend door het BDF en het EDF, werd verstuurd 

naar Brussels Airport, dat reageerde door het EDF en het BDF uit te 

nodigen om deel te nemen aan een Teams-vergadering. 

• Teams Meeting (Brussels Airport + EDF+ CSNPH + BDF) - 2023-06- 30 : 

Feedback ChA 

• De bijeenkomst was dynamisch en constructief. In het verslag komen alle 

discussies aan bod. 

• OME zal de Waalse en Vlaamse gemeenteraden aanschrijven om 

hen voor te stellen dezelfde aanpak te volgen voor regionale 

luchthavens, waar het aantal reizen van mensen met een handicap naar 

evenementen in verband met het Europese voorzitterschap waarschijnlijk 

zal toenemen. We moeten van deze gelegenheid gebruik maken om 

vooruitgang te boeken op het vlak van toegankelijkheid. 

A08. EDF - AGM 2023: notulen ThD, ChA, PG 

• PG is vooral geïnteresseerd in  

o de discussies op over de wijziging van de statuten van het EDF. Klaus 

Lachwitz gaf een goed overzicht van de situatie. De stemming vindt plaats op 

de algemene vergadering van 2024. 

o de kwestie van het goedkeuren van de notulen tijdens de vergadering die 

volgt op de vergadering van de Raad van Bestuur 

• ChA lichtte de problemen toe die de EDF-jongerengroep ondervond om bij elkaar te 

komen. Er werd betere ondersteuning beloofd, met een specifiek budget voor 

gebarentaaltolken. 

A09. EDF - Europees Parlement PSH - 23/05/2023 : 

Evaluatie 

• Inhoud 

• OME merkt op dat de verklaring van België goed is ontvangen.  

• PG betreurt het dat geen van de Belgische parlementsleden zelfs maar een 

paar minuten bij ons heeft doorgebracht... Het toont aan hoe weinig 

interesse ze hebben in kwesties ivm personen met een handicap. 

• GM wees erop dat het des te ongelukkiger was dat de minister het woord 

had genomen. Een andere keer moeten we proberen het beste uit haar 

aanwezigheid te halen. Misschien moet ze de parlementariërs zelf 

uitnodigen...  

• OME we hadden niet om financiering moeten vragen 

• Deelname "BDF 

• OME wees erop dat de door het EDF voorgestelde methode voor de 

samenstelling van de delegaties uiteindelijk geen problemen had 

opgeleverd. Dit zou voor sommige organisaties aanleiding kunnen zijn om 

te overwegen lid te worden van het BDF. 

• Erkenningen 

• Het BDF heeft verschillende bedankbrieven en e-mails ontvangen 

A10. EDF - Enquêtes : 

• EDF heeft twee online enquêtes gelanceerd. De deadline is 10 september. 

o Hoe kan het EDF uw organisatie ondersteunen? 



o Werkgelegenheid en handicap - Getuigenissen zoeken 

• Het secretariaat zal in augustus een ontwerpantwoord voorleggen aan de 

OABO. 

A11. VN - UPR - Informatiebijeenkomst - 22 juni: 

notulen ThD 

• VDE legde uit dat ThD erg ongelukkig was met de manier waarop de vergadering 

was gehouden. De vertegenwoordigers van de gefedereerde organen gaven een 

lange presentatie van al hun acties, terwijl elke vertegenwoordiger van het 

maatschappelijk middenveld gevraagd was om 3 onderwerpen te kiezen en niet 

genoeg tijd kreeg. Patrick Charlier van UNIA was ook erg ongelukkig. 

• VDE kondigt aan dat het secretariaat met Joachim Lommelen zal spreken om te 

zien hoe dit soort processen kunnen worden verbeterd. 

A12. SDG - Vrijwillig nationaal verslag (VNR) 

• OME legt uit dat België zijn Vrijwillig Nationaal Rapport (VNR) heeft ingediend bij 

de VN.  

• Afhankelijk van de beschikbare tijd zal het secretariaat een bijdrage voorbereiden 

om te benadrukken wat er ontbreekt in deze VNR. Het lijkt erop dat handicap op 

twee plaatsen wordt genoemd... 

• GM legde uit dat Esenca Mélanie had moeten ontslaan, die het werk van de 

Federale Raad voor Duurzame Ontwikkeling voor BDF opvolgde. Ze wist niet of de 

SDG-investering op Esenca-niveau zou blijven. Ze zou het BDF op de hoogte 

houden. 

A13. Voorzitterschap BE 

• Deze aspecten zijn behandeld in punt A03. 

A14. Toyota - Voorstel voor samenwerking - Via EDF 

• OME legde uit dat het secretariaat een verzoek tot samenwerking had ontvangen van 

Toyota. 

• De OABO vroeg het secretariaat naar het voorstel te luisteren. Als de tegenprestatie is om 

reclame te maken voor Toyota, is het antwoord nee.  

B01. CFDD - 30 jaar CFDD : Uitnodiging 

• Punt ter informatie 


